庆农业丰收享美好生活

一永川区 2025 年中国农民丰收节启动活动侧记



金秋送爽,五谷丰登。9月17日,在永川区朱沱镇大河村育秧工厂及周边田野间,一场以"庆农 业丰收 享美好生活"为主题的永川区2025年中国农民丰收节活动开幕。此次活动由中共永川区委 员会、永川区人民政府主办,通过文艺汇演、丰收运动会、现代农机展示、特色农产品展销等多项内 容,全面展现永川区在高质量农业发展、高品质乡村建设、高效能乡村治理方面的突出成就,绘就了 一幅巴渝和美乡村的生动画卷。

欢歌热舞颂丰收 文艺汇演点燃全场

清晨的阳光洒向大地,朱沱镇大河村育秧工厂早已人声鼎沸。上午9时 许,丰收节文艺汇演在铿锵有力的《丰收鼓舞》中拉开序幕。演员们身着节 日盛装,以激昂的鼓点表达对丰收的喜悦,瞬间点燃了全场气氛。

"这是我们自己的节日,比过年还热闹。"红炉镇的村民邹女士笑着说。她 今天早上5点过就起来,就是为了参加活动。"孩子看得手舞足蹈,高兴惨了。"

随后,舞蹈《和美乡村新画卷》以柔美的舞姿,展现了永川乡村的绿水青 山与人文风情;魔术表演将农业元素与奇幻艺术结合,引得观众连连惊叹; 歌伴舞《丰收中国年》则以高方的歌声和欢快的舞步,唱出了农民的心声,舞 出了新时代农村的活力。为第七届"全国文明村镇"——朱 沱镇大河村授牌,将整个文艺汇演推向高潮。

值得一提的是,永川土特产推介官吴春现场登台,以 生动幽默的方式推介永川秀芽、朱沱龙眼、永川豆豉等 特色农产品,引得台下观众掌声不断。"重庆好茶永川 秀芽,永川豆豉进万家,朱沱龙眼人人夸。"推荐官的 一句口号,让现场笑声阵阵,许多观众当即表示要

农民主角乐开怀 运动会趣味十足

上午10时许,丰收运动会在育秧工厂周边场地火热开启。此次运动会 设计了多项兼具趣味性和竞技性的比赛,真正让农民成为节日的主角。

在"金穗满仓·麻包谷竞速赛"现场,选手们手法娴熟,玉米粒在指间飞快 脱落。"我从小就会搓玉米,今天可算派上用场了。"朱沱镇水渡滩村参赛选手 张小红笑着说。最终,她以搓出4.695斤玉米粒的成绩夺得冠军。

"田间寻趣·丰收抓鸭赛"则充满了欢声笑语。鸭子们在田间灵活穿梭, 参赛选手们你追我赶,场面滑稽又热闹。"抓鸭子不仅要快,还得懂策略。"一 位年轻选手虽然浑身泥水,却笑得合不拢嘴。

最吸引眼球的莫过于"稻浪逐鱼·浑水摸鱼乐"。比赛中,选手们赤脚跳

进水田,徒手摸鱼,泥水飞溅,观众呐喊助威声 此起彼伏。"我摸到两条。""我这条最大。"孩 子们更是兴奋地在水田边跳跃,恨不得自己 也跳下去一试身手。

"碧水同庆·丰收拔河赛"将运动会推向 高潮。各村代表队齐心协力,绳子中间的红 绸带来回移动,观众们的加油声震天响。 "团结就是力量。这就是我们获胜的秘 诀。"一位获胜队员激动地说。

"黑科技"集中亮相 智慧农业引领未来

在农业机械展示区,一批代表国内先进水平的农业"黑科技"装备吸引 了众多目光。大疆FlyCart100运载无人机、大疆T100农业无人机、玉米气 力式精量播种机、无人驾驶水稻插秧机、山地果园多功能作业平台等设备一 字排开,彰显农业的"硬核"实力。

"这台无人机一次能负载85公斤肥料,15分钟就能完成50亩田的播撒 作业。"技术人员正向围观群众详细介绍大疆T100的功能。一位种粮大户 听后连连点头:"过去施肥得忙一整天,现在用无人机,省时省力还均匀!"

在玉米气力式精量播种机展位前,许多农民亲自坐上驾驶座体验。"操

作简单,视野开阔,还能精准播种,真是高科 技!"一位老农机手感叹道,"以前种地全靠人 力播种,哪想得到今天能开上这样的'铁牛'。"

永川区农业农村委相关工作人员表示,这 些智能农机的推广应用,极大提升了农业生产 效率,为乡村振兴提供了坚实的技术支撑。"未 我们将继续推广最先进的农业机械设备。让智慧

特色农产品火热销售 市民赶集收获满满

当天上午,特色农产品展销区人潮涌动,永川秀芽、永川豆豉、朱沱龙 主自豪地说。果然,不到半天时间,子姜就销售一 眼、汉东鱼糕、黄瓜山梨膏、桑葚红酒等本地特色产品琳琅满目,吸引了大量空。 市民驻足选购。

"这里的龙眼品种好多,石硖、储良等龙眼品种太好吃了! 我要带回去 给家人吃!"在朱沱龙眼摊位前,顾客排起长队。龙眼种植大户黄英一边称 重一边介绍:"今年阳光足、雨水匀,龙眼特别甜,一早上就卖出去40多斤,还 有很多人要去我的种植园里采摘龙眼。"

同样热销。"我们的子姜很嫩,非常好吃,尝过的没有不买的!"一位摊 糕,这一趟太值了!"

展区一侧,汉东鱼糕的电商主播正热情推介永川特色产 品。"线上订单已经超过上百单了,主要推销的是我们朱沱的特 产汉东鱼糕。"直播人员介绍,"通过电商渠道,我们的农产品能卖

市民钟女士提着大包小包,收获颇丰:"这里的农产品新鲜又地 在五间镇、来苏镇等展位上,子姜、百香果、双孢菇、茶树菇等产品 道,有小时候赶场的感觉。我买了龙眼、仔姜、蘑菇,还给儿子带了鱼

采访后记 》》》》》》》》》

丰收,是对辛勤劳动的最高礼赞;丰收节,是亿万农民共同的庆典。在永川这片充满 希望的田野上,新时代的农业正在焕发新生机,新时代的农村正在展现新面貌,新时代的 农民正在拥抱新生活。正如一位老农所说:"政策好、人努力、天帮忙,年年都是丰收年!" 这朴素的话语,道出了所有农民的心声,也预示着永川农业农村的美好明天。



① 文艺表演

②"金穗满仓·麻包谷竞速赛" ③ 市民品尝特色农产品

④"田间寻趣·丰收抓鸭赛"

⑤ 丰收运动会现场热闹非凡 ⑥"稻浪逐鱼·浑水摸鱼乐"

⑦观赛市民开怀大笑

⑧"碧水同庆·丰收拔河赛"

